168网官网

EMCm7DuGMf9lBRLV

168网官网今年五一,旅游有哪些新趋势?

本文来自微信公众号:DT商业观察,作者:张晨阳、胡汉三,编辑:郑晓慧,设计:戚桐珲,原文标题:《今年五一,比"反向旅游"更火的趋势出现了》,题图来自:AI生成

五一假期在即,又到了旅游旺季。

一边,是#五一旅游景点搜索量暴涨#、#00后年轻人猛搜五一旅游#等话题热议不断,大家纷纷研究如何"请四休十",寻找"冷门旅游目的地";另一边,是"到处都是人人人人人人人人人人,五一哪都不去"的吐槽。

究竟有多少人准备五一去旅游?大家又选择了怎样的旅游方式?

《DT商业观察》和《第一财经》联合发起了一份旅游调研,收集并分析了1243份问卷结果,发布《2025年轻人旅游趋势报告》。

下面是我们的发现。

调研中,只有43.1%的受访者今年五一有旅游出行计划,虽然看着不多,但这个比例已经比"报复性旅游"的2023年(32.4%)还要高。

同程、携程、飞猪等OTA平台发布的数据也显示,今年五一出行的人真的很多。

4月15日,同程旅行根据现有数据预测:2025年五一假期的旅行热度或将达到2023年以来"五一假期"的峰值。

4月17日,携程研究院发布的《五一旅游出行预测报告》显示:五一期间整体境内酒店搜索热度与去年同期持平并在持续升温,目前国内机票预订量较去年显著上涨。

此外,还有很多外国人涌入中国旅游,今年五一入境游订单量同比去年增长173%。

对比疫情结束后的"报复性出游"高峰年2023年,我们发现,抛开五一假期,大家今年整体计划旅行的次数变多了。

《DT商业观察》在2023年五一前的旅游调研结果显示,过去最多人计划旅行1~2次(42.6%),而今年最多人计划旅行3~4次(39.5%),打算旅行5~6次、甚至7次及以上的人群比例,都有提升。

调研中,最多人五一想去北京、上海旅游,其次是重庆、成都、武汉等社媒热度较高的城市。

计划去北京、上海的受访者,大多是奔着城市风光、知名地标或为了项目而去,比如去天安门看升旗仪式、参观故宫,或是看看东方明珠、到上海迪士尼游玩,感受都市魅力。

而计划到重庆、成都、武汉、长沙旅游的受访者们,大多是为了当地的特色美食、夜景等,有两位受访者提到想去重庆尝尝最近很火的"荣昌卤鹅"。

也有一些相对小众的目的地进入了出行清单。有人计划在五一前往仙本那(位于马来西亚沙巴州),考潜水证。生活在石家庄的@安之则表示,五一出行想要"带着老党员家长和宝宝去看看中国雄安"。

在做出行计划的同时,大家心目中也有了"出行搭子"的人选。

整体来看,大家最倾向于和家人、朋友一起出去玩,但男女各自最想一起旅游的人选排名,不太一样。

女性选择家人、朋友的比例更高,分别都比男性的选择比例高出了10个百分点左右。

男性则把"恋人"排在了第一位(43.3%),略高于家人(42.7%)。

倾向于和宠物出行的比例虽然不高,但在调研中,已经有人开始为宠物"定制旅行"。

在北京生活的85后女生 @芥末 五一准备去山西旅游,原因是参加了"狗狗团,带狗狗去玩"。

可能是在近两年的"人挤人"旅游旺季中有过深刻体验 , 现在 , 在时间和空间上"错开人流" , 是人们最想要尝试的旅游方式。

在调研中,选择"拼好假旅游"的比例最高,达到54.2%,其次是"反向旅游,去冷门目的地",也有超4成人向往。

有博主在小红书分享了"请4休11"的拼好假方式(请假5月6日~5月9日,最终获得5月1日~5月11日共11 天假期),教大家将假期的时长翻倍,甚至还附上了消除"请假羞耻症"、给出请假话术的Tips,鼓励"勇敢的牛马"先享受假期。

反向旅游的人开始把触角伸到了更"偏门"的地方。

在小红书上,一条点赞超1.2万的"冷门旅游地"推荐笔记中,出现了海拔4300米的"隐世村落"四川莫斯卡村、未被开发的火山岩群岛福建四礵列岛等。前者有藏民与土拨鼠和谐共生的奇特景象,后者有大海和断崖的海岛风光,引发不少人向往。

近郊度假、躺平式旅游也是大家比较喜欢的旅游方式。相比之下,"特种兵式旅游"逐渐成为过去时,甚至选择"中转式旅游"的占比都超过了它。

整体来看,大家不想在旅游中太累,或者为了打卡而打卡,吃吃美食、看看自然风光是大家最想在旅游中做的事。

不过,在"拼好假"和"反向旅游"之外,不同年龄段人群对于旅游方式和旅游项目的偏好出现了明显差异。

00后为兴趣发电,求一个玩得尽兴

最喜欢兴趣旅游的,当属00后。

他们愿意为了演唱会、漫展、徒步、滑雪等兴趣爱好,专门奔向一座城市,相比其他年龄段,00后也更偏好去热门影视剧取景地打卡、逛游乐场、参加文娱活动,比如逛漫展、参加音乐节、演唱会等。

现居浙江杭州的00后 @小秋,就拥有很多印象深刻的旅行经历,其中之一是"因为追星跑巡演,混熟了首尔,也敢在日本独行半个月"。

00后们大多精力充沛、热爱尝鲜,他们是选择特种兵旅游、Citywalk最多的群体。

00后 @不想上班的陈哈哈,印象最深的是毕业旅行,"自己一个人从广西贺州到广州、济南青岛淄博,除了贺州到广州是坐动车,其他都是坐火车硬座。总共坐了52小时左右的火车吧,第一次一个人长途行,住青旅,第一次到北方,见识到热门的淄博烧烤,看到了美丽的青岛,感受到山东人民的纯朴热情,品尝了济南的把子肉……旅行每到一个地方,我给很多朋友寄了盖章的明信片,都是美好的回忆。至今还怀念青岛的海风。"

此外,他们也是"中转式旅游"的尝新人群,27.8%的00后都想把转机的中转城市作为旅游目的地。

95后、90后偏爱躺平式度假,主打轻松惬意

当00后还在一天连轴转8个景点、连中转城市都不放过,95后、90后已经爱上了"反向旅游"和"躺平式旅游"。休闲养生、体验酒店分别是他们更偏好的项目。

90后 @噜噜 印象深刻的旅行经历就是"在神州半岛的corona,吹着海风、听着海浪声,喝着小甜水无比惬意。突然店里切到了龙神道的《观照心间》,间奏不断重复的雷鬼版'南无阿弥陀佛'让精神上的癫狂和不羁指数放大。当时感觉整个人的灵魂都被蒸腾到夜空的云里。"

95后 @白菜"在南京的时候,没有去太多的著名景点。只是找了个酒店住下来,每天和当地人一样去买各式早餐,晚上散步找夜宵。听着陌生的口音,走在自己城市少见的梧桐树下,感觉每一处都是风景。慢慢悠悠地,感受另一个城市的烟火气,感觉这样旅游既不累,也散心,也值得回味。"

85后、80后把近郊当做度假村,工厂游进入偏爱清单

相比95后、90后主打的"悠然自得",85后、80后开始带着家人"近郊度假",或者"原地旅游",比其他年龄段更偏好的旅游方式是去参观工厂、增加见闻。

上海85后 @Nancy 分享的旅游经历是一次"西安游学团",觉得"安排合理,内容丰富,边玩边学,老师们都很专业,有手作体验,美食风景,大人小孩都玩得很开心"。

相比其他年龄段,80后偏好度最高的旅游项目则是寺庙祈福、吃斋饭,其次是工业参观/体验,也就是"工厂游"。

有受访者表示,自己"去五台山拜访寺庙,增加了见闻",也有人去过南京的寺庙,"祈福真的得到了好运"。

在小红书,"工厂参观"相关话题的浏览量达到284.8万,讨论5.2万。一些家长开始将参观高精尖大厂、 大国重器的生产线,当做反向遛娃长见识的新方式。部分工业遗址,如深圳的"蛇口价值工厂"被当做城市景点来观摩。

总的来说,年轻人更希望旅游能满足自己的兴趣爱好,讲究活在当下、玩得尽兴,即便是出乎意料的见闻经历,都将成为宝贵的"养分"和记忆。

而越是年长的人群,越倾向于节奏舒缓的出游项目,比如到当地逛园子、去特色市场购物,体验最寻常的人间烟火气。

作为旅游中的重要一环,研究酒店已然是一门旅游显学。

整体来看,中端和经济型酒店是大部分受访者的选择,全季是此次调研中受访者最喜欢的酒店品牌 (27.8%) ,汉庭、亚朵紧随其后 (分别是22.2%、20.6%) 。

高端奢华酒店中,只有希尔顿酒店挤进了前十。

不过酒店的价格高低,不一定能影响大家的实际体验和收获,几十块钱一晚的青旅也能让心怀远方的年轻人低成本感受到出游的快乐。

在调研中,00后@小任同学分享了自己旅行途中随机住青旅的经历:"本来我们的旅行座右铭是一天睡好点,一天对付下,结果在青旅大堂碰到了几个来自世界各地的朋友,顺手就掏出了我的小桌游,非常友好但激烈地玩耍到了清晨,小憩一会后坐高铁返回完美度过假期。非常充实且刺激!"

但对不少受访者来说,如今的酒店不只是"落脚睡觉的地方",而是演变成一个多功能休闲地。

其中,"餐厅/自助餐"和"免费接送机、景区接送"是最能吸引人们的服务。

对于00后、95后和90后来说,"洗衣烘衣房"很重要,超过3成00后和95后都会被酒店的"智能家居"吸引,但这两个设施在80后那里吸引力很弱——智能家居比不上水上乐园、洗衣烘衣房不如健身房。

85后和80后可能考虑到开车或者家庭出行,比较关注"免费停车、充电桩"。温泉泡汤、游泳池和儿童乐园,对他们的吸引力也会高于00后、95后等年轻群体。

附本次调研中的人群画像。

从这个角度来看,人们旅行中住酒店的体验,不仅体现在地理位置、周边交通等基础配置,也更多体现在充电桩、按摩等满足功能和情绪价值的细分服务上。

以上就是本次调研的全部结果。

对于当下的人们来说,旅游是给日常生活的一场精神SPA:近到跟家人来一场原地度假,开启精神快充;远到以拼好假的方式前往远处,寻找未知的诗意和想象。

尽管每个人出行的理由各异,但相比"到此一游"的打卡,大家逐渐转向更适合自己的"主题探索"——有人为兴趣出发,有人追随地道的城市风味,有人独自漫步于文化古迹,也有人为家人的舒适,寻找更妥帖的出行线路、更贴心的酒店服务。

旅行也不再是仅限于节假日才能规划的事情,在日常周末去近郊徒步、到附近城市看演唱会品尝特色美食等等,也是一场治愈身心的旅行。

从这个角度来看,旅游不需要多么隆重的准备,也不需要被赋予多大的意义。就像作家毛姆所说,"一个人能观察落叶,鲜花,从细微处欣赏一切,生活就不能把他怎么样。"

本文来自微信公众号:DT商业观察,作者:张晨阳、胡汉三,编辑:郑晓慧,设计:戚桐珲

本内容为作者独立观点,不代表虎嗅立场。未经允许不得转载,授权事宜请联系 hezuo@huxiu.com

本文来自虎嗅,原文链接:https://www.huxiu.com/article/4292841.html?f=wyxwapp

澳洲精准计划网页版官网

澳洲10开奖记录诠

单双稳赢公式100%

澳洲幸运10稳赢打法

澳洲幸运5开奖历史纪录

168澳洲幸运10官网查询结果幸运

时时采彩app官方正版

澳州10开奖记录

168幸运澳洲10开奖结果历史

澳洲十开奖记录

pc28软件开发定制

澳洲幸运10计划正式版下载地址

澳洲十计划网

168免费精准预测

大小快三app下载官方

澳洲10开奖结果历史2022

澳洲5永久免费人工计划

pc28软件开发定制

168飞艇开奖官网开奖记录